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Kozépszint — osszesités

EREIEE LS

|. rész 60% 66% 70% 68% 70% 61%

II.LA rész ? 62% 52% 53% 42% 51% 54%
I1.B rész ? 500 38% 40% 41% 39% 45%
Teljes ? 57,4% 51,5% 53,4% 49,5% 52,8% 53,1%



Kozépszint — osszesités

T e e o

|. rész 66% 60% 66% 70% 68% 70% 61%

ILArész 46% 62% 52% 53% 42% 51% 54%
I.Brész 54% 50% 38% 40% 41% 39% 45%
Teljes 54,8% 57,4% 51,5% 53,4% 49,5% 52,8% 53,1%

> Atlagos |. rész
» Egyik leggyengébb Il.Arész
» Minden idOk legjobban sikerult |I.B része



Onkéntes adatszolgaltatas 2023

ldén mar hatodszor alkérdésenkénti (itemenkénti) adatgydjtést
(is) végeztunk.

Az iskolak valaszthattak, hogy feladatonként vagy
alkerdésenként kuldik az adatokat.

Az adatoknak kozépszinten 21%-at, emelt szinten
15%-at kaptuk meg 06/28-ig (hataridd: 07/05).

Ezen belul kozepszinten az adatok 58%-at, emelt szinten
78%-at alkérdésenként kaptuk meg (tavaly 60%, ill. 68%).

Készénijiik!



Kozépszint — |. rész

1|arcsdkkentett cipé 2 93%
2| hetpontu teljes graf élei 2 76%
3|B komplementer és A\B megadasa 3 65%
4|gydk(x)-1 fliggveny abrazolasa 2 51%
5|(420; 540) 3 64%
6|AB vektor felirasa 2 54%
7| mertani sorozat elsé hat tagjanak 6sszege 4 77%
8 haromjegy(i szamok kiil6nb6z6 paratlan szamjegyekbél 2 70%
9|"Minden Ut Romaba vezet" tagadasa 2 65%
10|f egyenes eés y=5 egyenes metszespontja 2 58%
111989 cm3 terfogatu gdmb sugara 2 70%
12|P(kek kockaval nagyobbat, mint a pirossal) 4 55%




Kozeépszint — lIA rész

13a| masodfoku fv, f(1)=? 2 63%
13b|fv zérushelyei? 4 47% oy
13c|fv szelsbertekhelye és szélsSerteke 3 61%
13d|fv ertekkeszlete 2 28%
14a|rombusz oldalainak hossza 7,5 cm 5 45%
14b|rombusz szogei? 4 53% 53%
14c|{rombusz teriilete hany szazaleka a téglalapénak? 4 65%
15a|evi 1%-0s nepessegndvekedessel 2100-ban? 3 53%
15b|eévi 1%-o0s ndvekedessel 12 milliard? 5 35% 38%
15c|hany %-os névekedéssel lesz 10,35 mrd 2100-ban? 4 33%

» 13, 14: atlagos eredményesseg

» 15: a vartnal talan gyengebb eredmény (Id. 2024-es
valtozasok)




Kozeépszint — |IB rész

KIHAGY
16a hany % valasztotta a 18-as feladatot? 4 50%
16b|osztalyzatok atlaga 2 89%
16c|osztalyzatok modusza, medianja, terjedelme 3 78% 60% 5%
16d kordiagram 4 72%
16e hanyfelekeppen valaszthatunk 8 dolgozatot? 4 34%
17a(trapezban A szog 60 fok 3 69%
17b|BD atlo hossza 3 65%

c ; 57% 42%
17c|forgastest terfogata 4 61%
17d|olaszrizlingtékek szama 7 49%
18a|szomszeédsagi graf 2 88%
18b|egy 6l hany meter? 3 37%

— . — 37% 53%
18c|P(Kovacs es Szabo csalad is nyer) 5 32%
18d|egy telek kerlilete 7 28%

» 16-0s es 17-es minden idOk legjobbjai kozott 11.B részben
» Szeépen mukodik a monoton csokkenés feladaton belul

» Az egyes feladatok kihagyasanak aranya rendre:
5%, 42%, 53%



Kozeépszint — a nem valasztott feladat

A kihagyok eredménye

Megol- : a valaszt-
Feladat . | Kihagyta oyde
dottsag A : ReeE haté | Osszesen
reszben ,
reszben
K16 60% 5% 48,9 24,7 73,6
K17 57% 42% 29,9 14,8 44,7

K18 37% 53% 40,6 20,3 60,9



A leggyengebbek és a legjobbak valasztasa

Kozepszint
A 20% alatt irok 2,5%-a, a 90% folott irok 17%-a
hagyta ki a 16. feladatot (a kihagyok harmada >90%).

A 20% alatt irok 59%-a, a 90% folott irok 18%-a hagyta
kia 1l7/. feladatot.

A 20% alatt irok 38,5%-a, a 90% folott irok 65%-a
hagyta ki a 18. feladatot.

Emelt szint

A 40% alatt irok kozul (egyel6re 38 f6) senki nem
hagyta ki a 6. feladatot.



Kozeépszint — a nem valasztott feladat

Egy valaszthato feladat megoldottsagat erételjesen
befolyasolja a feladatot kihagyok osszetétele.

A megoldottsagot ezért érdemes korrigalni.

Normalt megoldottsag = (Tényleges megoldottsag) x
(Az 0sszes vizsgazo atlageredménye a kozos
reszben — 1-15. feladat) / (A feladatot megoldok
atlageredmeénye a k0zos részben)

Tényleges megoldottsag 59,9% 57,1% 37,2%
Normalt megoldottsag 61,1% 50,5% 42,3%



Emelt szint — osszesités

BT

l.réesz 80% 73% 79% 72% T77% 75% 77%

Il.resz 71% 71% 64% 62% 63% 70% 63%

Teljes 74,8% 71,8% 70,5% 66,8% 68,8% 72,3% 69,1%

2012-t6l kezdve a legjobb!



Emelt szint — I. rész

la|logaritmusos egyenlet 7 92% 27%
1b|trigonometrikus egyenlet 7 73%
2a|Uzemanyag-fogyasztas atszamolasg 4 87%
2b|hanyfele 4j rendszam? 6 77% 79%
2c|allitas tagadasa 2 71%
3a|kert kertiilete es teriilete 4 95%
3b|kat mélysege 3 91% 76%
3c|hol metszi az egyenes az atlot 6 56%
da|szamtani sorozat elsd tagja es diffe| 5 97% .
4b|meértani sorozat tagjainak szama 7 75%

Minden feladat 76 és 84% kozott.




Emelt szint = Il. rész

KIHAGY

5a|melyik filmet nézik meg? 2 99%
5b ha.nvfele!kep!)penrlehet .pontfag:genloseg? 3 86% 220 14%
5¢|mi a valoszin(isege a filmnezesnek? 6 60%
5d|a 83 értékelés szorasa 5 69%
6a|doboz testatloinak hossza 3 87%
6b |doboz haldjabdl hany % hulladék keletkezik 5 92% 74% 5%
6¢ kartonlap méretezése 8 61%
7a|visszatevéses 15 elemU mintaban O hibas 3 76%
7b|visszatevés nélkili 15 elemU mintaban legalabb 2 6 71% 71% 20%
7c kodolt selejtes terméekek 7 73%
8a f(g(x))=g(f(x)) 7 81%
8b|2x-1 integralja a és b kozott 4 84% 69% 27%
8c|a és b értékének meghatarozasa 5 46%
9a|medence terulete 8 79%

iz . — » Y 67% 35%
9b| ket érinté metszespontjanak elsé koordinataja 8 59%

Minden feladat 67 és 74% kozott.
Megoldottsag-kihagyas korrelacio -0,997.



Emelt szint — a nem valasztott feladat

A kihagyok eredménye

Megol- D K755 a valaszt-
dottsag . hato dsszesen
részben .
részben

ES 72% 14% 45,0 54,3 99,3
E6 74% 5% 46,6 55,5 102,1
E7 71% 20% 42,0 46,6 88,6
ES8 69% 27% 38,2 41,4 79,6

ES 67% 35% 39,4 42,8 82,2



Fontos tudnivalok — mertékegységek

Before:

5. Ha a megoldas: utmutatoban zarojelben szerepel egy megjegvzés vagy mértékegység,
akkor ennek hianya esetén 1s teljes értékii a megoldas.

After:

5. Ha az utmutatoban egy megjegyzés zarojelben szerepel, akkor ennek hianya esetén 1s
teljes értékil a megoldas.

6. Meértekegvség hianva esetén csak akkor jar pontlevonas, ha a manyzo mertekegyseg
valaszban vagy mértekegység-atvaltasban szerepel (zarojel nélkiil).

Akkor mi is valtozott? Es miért?

Mostantol az alapértelmezés: csak valaszbol vagy mértékegység-
atvaltasbol hianyzo mértékegyseég esetén jar pontlevonas (és akkor is
csak abban az esetben, ha zardjel nélkul szerepel).

Megoldas ,,kozben’” nincs pontlevonas, és ennek érdekében nem kell
,Szetzarojelezni” az utmutatot.



matematika@oh.gov.hu — 3 kérdeés, 3 valasz

(6. feladat) ,Abban az esetben, ha az AB vektor helyett a BA
vektor koordinatait adta meg helyesen a tanulo, akkor adhato e
1 pont?”

LA feladatra jaro 2 pont az utmutato szerint bonthato. Mivel az
utmutato nem ad kifejezetten eligazitast arra nézve, hogy mire
adhato 1 pont, ennek merlegelése a javito tanar kizardlagos
Joga és koitelessege.”

(...) ,Ezt elvi vagy szamolasi hibaként kell tekinteni, vagyis
1 vagy 2 pont levonassal kell jarjon?”

L<Annak eldontése, hogy egy konkrét hiba elvi vagy szamolasi,
a Javito tanar joga es kitelessege.”



matematika@oh.gov.hu — 3 kérdeés, 3 valasz

(17/c feladat) ,A tanuld csonkakup helyett csonkagulaval
szamol, a megadott trapézt a négyzet alapu csonkagula
oldallapjainak tekinti. Megadhatom-e neki a térfogatra jaro 2
pontot, vagy ez elvi hibas?”

LA feladat lenyegesen megvaltozik: ha a feladat egy csonkakup
kiszamitasat kéri, akkor egy csonkagula térfogatanak
kiszamitasara nem jar pont. Ebben az esetben pont kizarolag
olyan elemekre adhato, amelyek a feladat helyes
megoldasaban is megjelennek (ilyen lehet pl. a testmagassag
helyes kiszamitasa).”



matematika@oh.gov.hu — alapelvek

A bizottsag nem pontoz a javitd tanar helyett!

Ami nem vezetheto le egyertelmlen az utmutatobol, annak
eldontése a javito tanar kizarélagos joga es kotelessege.
Nincs ,lathatatlan alkotmany’!

Tehat nem nagyon érdemes kérdezni, mert:
» lehet, hogy nem kapunk valaszt;

» lehet, hogy olyan valaszt kapunk, amit nem szerettunk volna

(akar megadhatta volna a pontot a csonkagulara, ha nem
kérdezett volna).

Tessék batran dontent!

A kérdések szama évrél évre szigoruan monoton csokken ©



Ellenorzeés

Probléma:

,leljesen kovethetetlen eés kovetkezetlen,
hogy mikor kell ellenGrizni, €s mikor nem
kell!”



Ellenorzeés

Emelt ’22

1.
a)
b)
2. a)

b)

Oldja meg a valos szamok halmazan az alabbi egyenleteket!

9™ +15:3" = ( (————m KELL

l-sin{Zx—E]—l:
4 3

0
3 8
\NEI\/I KELL
/4

Egy szamtani sorozat elso tagja 5, differenciaja 3, az elso » tagfosszege pedig 4900.
Hatarozza meg » erteket!

Egy mértani sorozat elso es masodik tagjanak 6sszege 6, harmadik es negyedik tag-
janak Osszege pedig 96. Adja meg a sorozat elso tagjat €és hanyadosat!

,Ki érti ezt? Ki érti ezt? En nem.” (KFT)



Ellenorzeés

Alapelvek:

|. Minden egyenlet eés egyenletrendszer minden
megoldasat ellendrizni kell.

|. Minden szoveges feladat megoldasat ellendrizni kell.

ll. A vizsgazo tevekenysege mogott érdemi munkanak
Kell latszania, nem elég az ellenOrzes tenyet jelezni

Ell:

Ellendrzes a szdveg alapjan:
50-120 +60-330=25 800 és
50-330+60-120=23 700.




Ellenorzeés

Funkciodja:

Meggy0zdodni arrol, hogy a kapott megoldas(ok) az
eredeti egyenletnek (szoveges feladatnak) is
megoldasa(i)-e (nem kaptunk-e hamis gyokot).
Hibakereses (szamolasi proba)?



Ellenorzeés

Hogyan?
|. Egyenlet(rendszer)nél

a) az alaphalmazon ekvivalens atalakitasokra
hivatkozassal (persze csak ha tényleg ekvivalensek)
b) behelyettesitéssel

— Minden megoldast minden egyenletbe.
— Es mi van a periddussal?

Ahérmﬁazﬁg oldala1 az elso esetben 7, 7, 16 egység,

I I . ) SZOVGg eS felad atnél a masodik esetben 13, 13_ 4 epyséo. 1 pont

Ellendrzés: Az elso eset nem lehetséges mert nem

n ’ us ’ Y74 liesiil a ha do—eoyvenlotl A isodik
a feladat szOvegeébe tOrtENG | e mer tht » hiromorog cavenlotionscs
behelyettesitéssel (6 a s ||~

1 pont

=18 =3v2 valdban).




Ellenorzés — GYIK

Ha mindig ellenorizni kell, akkor miert nem kell
meégsem mindig ellenorizni?

a) mert ,tul egyszerl” a megoldando egyenlet (1/b)

b) mert az ellen6rzés nem lenne tobb, mint vissza-
helyettesites a szovegbdl felirt egyenletbe (2/a)

c) mert nem szeretnénk, ha 5-6 pontot erne az
ellendrzes egy 100 pontos dolgozatbdl

(ne Z” miha.tt) az n értéke 29 (amu valéban megfelel). 1 i:u::nt

d) mert nem szeretnenk, ha 99 (114) lenne a maxpont

Visszahelyettesitéssel b =—0,2, illetve ¢ = 16 adodik.
(Tehat £,(x)=0.001x" —0.2x +16, ami teljesiti mind- | 2 pont
harom feltételt.)

Ez a pont akkor is jar, ha
1 pont | csak egy megoldast talal
és ellendriz a vizseazo.

Ellenorzes:
72°+73° 210513, (=73)*+(~72)’ =10513.




Ellenorzés — GYIK

Ha mindig ellenorizni kell, akkor miert nem kell
meégsem mindig ellenorizni?

d) mert ha ,eszkozkent” hasznaljuk az egyenletet,
akkor (hallgatélagosan) ez a tanari gyakorlat

Az alabbi abra vazlatosan mutatja a 12 egybevago, téglalap alaku telek elhelyezkedeset.
Végiil a nyertesek koze bekeriilt két, egymassal 10 viszonyban 1évo csalad, akik ugy don-
tottek, hogy ket szomszedos telket vesznek meg, €s a ket telek kore ugy epitenek keritest,
hogy a két telket nem valasztjak el egymastol keritéssel. Tudjuk, hogy ha a két szomsze-
dos telek a rovidebb oldalaval csatlakozik egymashoz, akkor 228 meter keritésre, ha a
hosszabb oldallal esatlakozik egymashoz, akkor 156 méter keritésre lesz sziikségiik 6sz-
szesen. (Az abran vastag vonallal jeldltiik a keritest a két esetben.)

T eln':'-rlje.{méterheu) egy telek réwvidebb oldalat a,
hosszabb oldalat 5. Ekkor a feladat szovege alapjan:

| 2a+4b = 228}

4a+2b=156

d) Mekkora egy telek teriilete?




Ellenorzés — GYIK

Kikotés és/vagy ellenorzés?

A ,kikotés” nem kotelezl (de része lehet az
ellen6rzésnek), az ellenbrzés igen.

E:- a pont akkor is jar, ha
1 pont | a vizsgazo behelyettesi-
tessel ellenoriz.

- row I +
Ertelmezési tartomany: R .

A =3 nem eleme az ertelmezési tartomanynak. ezért

nem megoldas.
Az 1 eleme az értelmezési tartomanynak, €s (az értel- ha a vizsgazo behelyette-

mezesi tartomanyon) ekvivalens atalakitasokat ve- 1 pont | sitessel ellenoriz.
geztiink, tehat az 1 megoldas.

Egyenletrendszernél is lehet ekvivalens
atalakitasokra hivatkozni?

H ét b) Oldja meg az alabbi egyenletrendszert a valos szamparok halmazan!

I pont Ez a 2 pont akkor is jar,

_r+_1-'=1} x=04

L yv=06
0.7x+0,2y=x STP—




Ellenorzés — GYIK

Mi van az irracionalis gyokok kozelito
ellendrzésével?

Ell: 1,99 = 2 L/

Ez val6jaban nem ellendrzeés.

Mi van az egyenlotilenségekkel?
Azoknal mieért nincs soha ellenGrzes?

x <2020 1 pont
(Az értelmezés: tartomannyal dsszevetve tehat)
az egyenlotlenség megoldasa: 20 < x < 2020.

1 pont




Ellenorzés — GYIK

Abraroél leolvasas?

A grafikonokrol leolvasva x = 5. 1 pont
Ellendrzes behelyettesitéssel. ] 1 pont

11. Az abrak bizonyito erejii felhasznalasa (peldaul adatok leolvasasa méréssel) nem elfo-
gadhato.

Rossz megoldas ellenorzéséert jar pont?
Valoszinlleg nem: lényegesen megvaltozott a feladat.



Ellenorzés — GYIK

Az mar mi, hogy az egyik megoldas szerint kell
ellenorzés, a masik szerint nem?

13. K¢t tarsasag a varosi allatkertbe latogat. Az epyik tarsasag 1 felnott- és 4 gyerekjegy utan
4300 Ft-ot, a masik tarsasag 2 felnott- és 5 gyerekjegy utan 6350 Ft-ot fizet a belépésért.

a) Szamitsa ki a felnott- és a pyerekjegy arat!

13. H) elsd megoldis

13. ﬂ) masodik megoldas

(Jelolje a felndttjegy arat forntban x, a gyerekjegy arat
pedig y.) A szoveg alapjan:

Egy felnott- és egy gyerekjegy ara 6350 — 4300 =

,
= 2050 Ft. - pont
Egy felnott- es negy gyerekjegy 4300 Ft-ba keriil, 2 pont
igy harom gyerekjegy ara 4300 — 2050 = 2250 Ft. =P

Epy gyerekjegy 750 Ft-ba keriil 1 pont
Egy felnottjegy 1300 Ft-ba keriil. 1 pont

jegy és ot gyerekjegy ara pedig (2-1300+5-750=)
6350 Ft.

x+4y =4300 1 pont
2x+5y=6350.
Rendezve és megoldva: 1 pont
y = 750 Ft egy gyerekjegy ara, P
x = 1300 Ft egy felnottjegy ara. 1 pont
Ellendrzés a szoveg alapjan: Egy felnottjegy és négy
gyerekjegy ara (1300+4-750 =) 4300 Ft, ket felnoft- ! vont
pon:

Véleményem szerint mindkét modszer
ugyanolyan mértékben kivanna meg az

ellendrzést. igy nem latom indokoltnak és a
diakok felé kicsit igazsagtalannak érzem, hogy valaki veszit pontot ellen6rzéshiany miatt, valaki
pedig nem. Ezen okbdl kifolydlag azt szeretném kérni, hogy az els6é maddszert alkalmazé didkok
esetén is megadhassam a 6 pontot akkor is, ha a diak nem ellen6rzott.”




Ellenorzés — GYIK

Az mar mi, hogy az egyik megoldas szerint kell
ellenorzés, a masik szerint nem?

Motto: Azért még senki nem veszitett pontot, mert olyan feladatban
ellen6rzott, ahol ezt az utmutatd nem kérte/nem értékelte.

Reméljuk legalabbis! ©



Ellenorzeés

Bovebben:

Roviden: KoMaL 2015. oktéber

http://db.komal.hu/KomalHU/cikk.phtmI?1d=201813&sh
math=1

Hosszabban:

http://matek.fazekas.hu/index.php?option=com_content
&view=article&id=296:ellenorzes-es-
valasz&catid=34&Itemid=223
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Bizonyitasok a kozepszintl érettségin

REV moddositas:

TEMAK VIZSGASZ
Kozepszint

tipusu allitasok 1gazsagertékeét megallapitani.
Hasznalja helyesen a ., minden™ és a ,;van olyan™
kifeiezscckat

1.2.1 Fogalmak, Tudjon definiciokat, tételeket pontosan

tételek s bizonyitasok] [ megfogalmazm, valammt egyszem allitasokat,

a matematikaban tételeket bizonyitani.

£pes [egyen egy egyszeru
1gaz vagy hamis.
Tudja megfogalmazm egy allitas megforditasat.

Most akkor tényleg lesznek bizonyitasok?

Mi varhato??



Bizonyitasok a kozepszintl érettségin

Idén is volt bizonyitas! Hogyhogy?

14. Az ABCD téglalap 4B oldalanak hossza 12 cm, a BC oldal hossza 6 cm. A téglalapba az
AECF rombuszt irjuk az abran lathato modon (E az 4B oldal, F a CD oldal egy pontja).

D

F

C

A

E

B

a) Igazolja, hogy a rombusz oldalainak hossza 7,5 cm!

,Az idei kdzépszintl matematika érettségiben két feladat is volt, amely ugy
kezd6dott, hogy "lgazold". (14/a és 17/a feladatok) (...) A NAT 2012, amely az idei
érettségin hatalyos, nem tartalmaz bizonyitast. llyen jellegl feladat 2005 6ta nem
szerepelt a kozépszintl érettségin, ezt a feladattipust a kovetkezb évtél vartuk.”



Mi a 2012-es NAT és a bizonyitas viszonya?

2.4. Gondolkodas

5-8. éviolyam

1-4. évfolyam

9-12. évfolyam
5-6. éviolyam 7-8. évfolyam

Kovetkeztetes tovabbi igazsagokra (peldak. ellenpéldak keresése, alkotasa; P P bizonyitas.

egyleépeses mtuitiv kovetkeztetés tovabbi allitasok 1gazsagara, amely meég nem
tarsul tudatos nyelvi megfogalmazassal), » P

Altaldnositas, specializals, példak. ellenpéldak keresése, alkotasa (az altalanos
allitas igazolasa kovetkeztetéssel: bizonyitas: cafolas: a tévedes megmutatasa
ellenpéldaval).

Torekves a sajat gondolatok megértetésére (szobeli érvelés: szemléletes indoklas:
egyszeru bizonyitas: irasbeli érvelés: bizonyitas irasban, jelek hasznalataval:
sejtések megfogalmazasa, sejtések megerdsitése, elvetni tudasa: a bizonyitas
alapgondolatanak kiemelése).




Mi a 2012-es NAT és a bizonyitas viszonya?

|ldézetek a 9-12. alap kerettantervbdl

A tanulasi folyamat soran fokozatosan megismertetjiik a tanuldkkal a matematika belso
struktirajat (fogalmak, axiomak, tételek, bizonyitasok elsajatitasa).

A matematika oktatasa elképzelhetetlen allitasok, tételek bizonyitasa nélkiil. Hogy
a tananyagban szereplo tételek belattatasa soran milyen elfogadott igazsagokbol
indulunk ki, s mennyire részleteziink egy bizonyitast, nagymeértekben fiigg az allitas
sulyatol, a csoport befogado képességétol, a rendelkezésre allo idotol stb. Ami fontos,
az a bizonyitas iranti igény felkeltése, a logikai levezetés sziikségességének
megértetése. Ennek mikéntjét a helyi tantervre tamaszkodva mindig a szaktanarnak
kell eldontenie, ezért a tantervben a tételek megnevezése mellett nem szerepel
utalas a bizonyitasra. A fejlesztési cel elérése szempontjabol - egy adott tanuloi
koz0sség szamara - nem feltétleniil a tantervben szerepld (nevesitett) tételek a
legalkalmasabbak bizonyitds bemutatasara, gyakorlasara.



Bizonyitasok a kozepszintl érettségin

Sot, mas ,,baj”’ is volt ezzel a feladattal.

14. ﬂ) masodik megoldas
HaAE=75cm akkor EB=12-75=45cm. 1 pont
Mivel 4.5° +6° =7,5", ezért ekkor EC = 7.5 cm vald-
ban (tehat AECF négyszog valoban egy 7.5 cm oldalu | 2 pont
rombusz).

f Ha AE rovidebb (hosszabb) lenne, mnt 7.5 cm,

akkor EB hosszabb (révidebb) lenne, mint 4.5 cm.

igy ekkor EC hosszabb (révidebb) lenne, mint 7.5 em,
tehat AECF nem lenne rombusz.

(Tehat a rombusz oldalhosszanak az egyetlen lehetsé-
\ZES értéke valoban 7.5 cm.)

2 pont

Osszesen: | S pont |

.ozerencsesebb lett volna, ha a feladat kérdése arra utal, hogy a tanulé szamolja ki a
rombusz oldalanak hosszat. Ekkor egyértelmien a megolddkulcs els6 megoldasa jelentette
volna az 5 pontot.

A kérdésben megadott oldal hosszanak kozlése miatt, tobb tanuld behelyettesitéssel
ellendrizte a rombusz oldalhosszanak helyességét. Viszont a matematikat kozépszinten
tanulo diakban nincs meg az igény annak ellendrzésére, hogy van-e mas megoldasa a
feladatnak. gy tdbben az alabbi 2 pontot elvesztették.

Javasoljuk, fontoljak meg a behelyettesitéssel torténdé megoldas teljes értéki elfogadasat.”



Bizonyitasok a kozepszintl érettségin

> Ez egy al-bizonyitas volt (ezért nem utkozik a hatalyos REV-be).
Valéjaban meg kellett hatarozni a rombusz oldalanak hosszat.
» De akkor miert ugy volt kitGzve, hogy ,igazold, hogy 7,5 cm”?

» Csak a megel6z6 ot évben 8-10 hasonlo feladat volt kilonb6z6
kozépszintl feladatsorokban.

» Most akkor ez valéban hatranyosan érintette a vizsgazokat?
Nem, mert
» ugyan sokan lehettek, akik ezt a 2 pontot elvesztették;

» de megszerezhették az elsd 3 pontot, amire egyebként egy jelentds
réeszuk nem lett volna kepes;

> lett bemend adatuk a b) és c) feladatok megoldasahoz, amivel ujabb
8 pont megszerzésere kaptak eselyt.

Széval tobbet hozott, mint vitt!

Na de akkor is: muszaj?? (8237 dolgozatbol 5 pontos: 1161, 4 pontos:
222, 3 pontos: 3565, 1-2 pontos: 977, 0 pontos: 2312 db; 45%)



A REV és a vizsgaleiras médositasa 2024-t6l

Erintében (https://ematlap.hu/) 5 részes
sorozat temakoronkent

A legfontosabbak:

- Nem lesz kozepszinten mindenkinek
szobeli!

- Nem varhato, hogy az irasbeli vizsgan
tetelek bizonyitasa lenne a feladat.

- Emelt szint alapvetoen nem valtozik.



https://ematlap.hu/

A REV és a vizsgaleiras médositasa 2024-t6l

Ami kozeépszinten ujdonsag:
- Pénzugyi feladatok nagyobb sullyal
- GyUgjtojaradek, torlesztoreszlet
- Exponencialis folyamatok
- Erdemi valtozas nem varhato
- Statisztikai ujdonsagok
- Kvartilisek, box-plot diagram
- ValbészinUsegszamitas
- Geometriai valészinUség, varhato éertéek



A REV és a vizsgaleiras médositasa 2024-t6l

Ami emelt szinten ujdonsag:

- Statisztika

- Tudjon adathalmazokat osszehasonlitani
sodrofadiagramok alapjan.

- Tudjon valasztani az adathalmazt jol
jellemz0O kozéperteket, es tudjon a
valasztasa mellett érvelni.

- Tudjon statisztikai adatokat értelmezni,

értékelni, azokbdl tudjon statisztikai
kovetkezteteseket levonni.



Hasznos linkek

A 2012. majus-juniusi érettségi feladatsor és az egyes feladatok mérésmetodikai vizsgalata

http://www.oktatas.hu/kozneveles/projektek/tamop318 minoseqgfejl/projekthirek/erettseqi vizsgafeladatok
elemzese

http://www.oktatas.hu/pub bin/dload/unios projektek/tamop318/meresmetodika/Matematika.pdf

Erettségi vizsgatargyak elemzése 2009-2012. tavaszi vizsgaidészakok

http://www.oktatas.hu/kozneveles/projektek/tamop318 minoseagfejl/projekthirek/erettseqi vizsgatargyak e
lemzese

http://www.oktatas.hu/pub bin/dload/unios projektek/tamop318/erettseqgi vizsgatargyak elemzese/mate
matika.pdf

A kétszintli érettségi rendszerrel kapcsolatos valtoztatasi igények felmérése a gyakorlati
tapasztalatok alapjan

http://www.oktatas.hu/kozneveles/projektek/tamop318 minoseqgfejl/projekthirek/ketszintu erettseqi vizsq
arendszer tanari tapasztalatok

http://www.oktatas.hu/pub bin/dload/unios projektek/tamop318/erettsedi konferencia2014/vitaindito mat
ematika.pptx

A kozép- és emelt szintii értékelési skalak odsszehasonlitasa

http://www.oktatas.hu/kozneveles/projektek/tamop318 minoseqgfejl/projekthirek/erettseqi ertekelesi skala
k elemzese

http://www.oktatas.hu/pub bin/dload/unios projektek/tamop318/ertekelesi skalak osszehasonlitasa/ertek
elesi skalak matematika.pdf
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Hasznos linkek

Az ellendrzés problémakore az érettségin

http://matek.fazekas.hu/index.php?option=com content&view=article&id=296:ellenorzes-es-
valasz&catid=34&Iltemid=223

(rovid kivonat: KoMaL, 2015. oktober)

RLV el6adasok
http://rlv.berzsenyi.hu/2015/Koncz_Csapodi.ppsx?attredirects=0&d=1 (2015)

http://rlv.berzsenyi.hu/2016/Eredmenyesseq%20es%20sz%D0%B0mologep-
haszn%D0%B0lat%20az%20Erettseqi%20vizsg%D0%B0n.ppsx?attredirects=0&d=1 (2016)

http://rlv.berzsenyi.hu/2017/Csapodi-Koncz_Matematikaerettsegi RLV17 KL.ppsx (2017)
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2018 Csapodi_Koncz.ppsx (2018)
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2019 CsapodiCs-KonczL Az%?20erettseqirol%20erdekesen.ppsx (2019)
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2021 eloadas_Koncz_Csapodi.ppsx (2021)
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2022 eloadas_KonczL vegleges.pps (2022)

Csaba Csapodi and Levente Koncz: The efficiency of written final exam questions in mathematics
based on voluntary data reports, 2012-2015

Teaching Mathematics and Computer Science, 2016/14 p63-81)
http://tmcs.math.unideb.hu/load_doc.php?p=306&t=abs

A matematika érettségi vizsga elemzése 2005-2015 (Csapodi Csaba doktori értekezése)
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563

A haromszintii matematika érettségi — vitaindité az Erintében
https://ematlap.hu/tanora-szakkor-2022-19/1215-haromszintu-erettseqgi-vitaindito



http://matek.fazekas.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=296:ellenorzes-es-valasz&catid=34&Itemid=223
http://matek.fazekas.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=296:ellenorzes-es-valasz&catid=34&Itemid=223
http://matek.fazekas.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=296:ellenorzes-es-valasz&catid=34&Itemid=223
http://matek.fazekas.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=296:ellenorzes-es-valasz&catid=34&Itemid=223
http://matek.fazekas.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=296:ellenorzes-es-valasz&catid=34&Itemid=223
http://rlv.berzsenyi.hu/2015/Koncz_Csapodi.ppsx?attredirects=0&d=1
http://rlv.berzsenyi.hu/2016/Eredmenyesseg es sz%D0%B0mologep-haszn%D0%B0lat az Erettsegi vizsg%D0%B0n.ppsx?attredirects=0&d=1
http://rlv.berzsenyi.hu/2016/Eredmenyesseg es sz%D0%B0mologep-haszn%D0%B0lat az Erettsegi vizsg%D0%B0n.ppsx?attredirects=0&d=1
http://rlv.berzsenyi.hu/2016/Eredmenyesseg es sz%D0%B0mologep-haszn%D0%B0lat az Erettsegi vizsg%D0%B0n.ppsx?attredirects=0&d=1
http://rlv.berzsenyi.hu/2017/Csapodi-Koncz_Matematikaerettsegi_RLV17_KL.ppsx
http://rlv.berzsenyi.hu/2017/Csapodi-Koncz_Matematikaerettsegi_RLV17_KL.ppsx
http://rlv.berzsenyi.hu/2017/Csapodi-Koncz_Matematikaerettsegi_RLV17_KL.ppsx
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2018_Csapodi_Koncz.ppsx
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2019_CsapodiCs-KonczL_Az erettsegirol erdekesen.ppsx
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2019_CsapodiCs-KonczL_Az erettsegirol erdekesen.ppsx
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2019_CsapodiCs-KonczL_Az erettsegirol erdekesen.ppsx
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2021_eloadas_Koncz_Csapodi.ppsx
https://www.bolyai.hu/files/RLV_2022_eloadas_KonczL_vegleges.pps
http://tmcs.math.unideb.hu/load_doc.php?p=306&t=abs
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563
https://dea.lib.unideb.hu/dea/handle/2437/236563

Koszonjuk a figyelmet!

www.arpadgimnazium.hu/rlv

csapodi.csaba@ttk.elte.hu
kKleventel@gmail.com
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